



# 中共中央国务院举行春节团拜会

习近平发表讲话,代表党中央和国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年

李克强主持 栗战书汪洋李强赵乐际王沪宁韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山出席

新华社北京1月20日电 中共中央、国务院20日上午在人民大会堂举行2023年春节团拜会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表讲话,代表党中央和国务院,向全国各族人民,向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年。

习近平强调,即将过去的壬寅虎年,是党和国家发展史上极为重要的一年。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,全党全军全国各族人民迎难而上、团结奋斗,凭着龙腾虎跃的干劲、敢入虎穴的闯劲、坚忍不拔的韧劲,书写了社会主义现代化建设的新篇章。

李克强主持团拜会,栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等出席。

人民大会堂宴会厅灯

光璀璨、暖意融融,各界人士齐聚一堂、共迎新春,现场洋溢着欢乐祥和的节日气氛。

上午10时许,在欢快的乐曲声中,习近平等党和国家领导人步入大厅,同大家挥手致意、互致问候,全场响起热烈的掌声。

习近平在讲话中指出,过去一年,我们胜利召开党的二十大,确立了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。我们全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,经济保持增长,粮食喜获丰收,就业物价基本稳定,民生保障扎实,脱贫攻坚成果不断巩固,科技成果捷报频传,生态环境持续改善,国防和军队现代化迈出坚实步伐,全面从严治党深入推进,社会大局保

持稳定。我们坚持人民至上、生命至上,根据病毒变化和防疫形势,不断优化疫情防控措施,最大程度守护人民生命安全和身体健康,最大限度减少对经济社会生活的影响。我们成功举办了北京冬奥会、冬残奥会,向世界奉献了一届简约、安全、精彩的奥运盛会。我们隆重庆祝香港回归祖国25周年,香港、澳门继续保持繁荣稳定。我们坚定开展反分裂、反干涉重大斗争,牢牢把握两岸关系主动权。我们大力推进中国特色大国外交,广交朋友,为动荡不安的国际环境增添稳定性。

习近平强调,这一年的成绩来之不易,是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。实践证明,只要党和人民始终站在一起、想在一起、干在一起,任何风浪都动摇不了我们的钢铁意志,任何困难都阻挡不了我们的

铿锵步伐。

习近平指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,希望与挑战并存。我们要坚持稳字当头、稳中求进,更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,努力实现经济运行整体好转,推动人民生活持续改善。只要我们坚定信心、顽强拼搏,就一定能够实现新征程的良好开局。

习近平强调,大道至简,实干为要。新征程是充满光荣和梦想的远征,没有捷径,唯有实干。要脚踏实地,埋头苦干,不驰于空想,不骛于虚声;要笃实好学,尊重实际,不违背规律,不盲目蛮干;要求真务实,注重实效,不做表面文章,不要花拳绣腿。为者常成,行者常至,历史不会辜负实干者。我们靠实干创造了辉煌的过去,还

要靠实干开创更加美好的未来。

习近平指出,在中华优秀传统文化中,兔被称为瑞兔、玉兔,代表着机智敏捷、纯洁善良、平静美好。吉兔呈祥,象征中华大地愈发安宁祥和、生意盎然、朝气蓬勃。在农历兔年,希望全国人民特别是广大青年像兔般奋跃而上、飞速奔跑,在各行各业竞展风流、尽显风采。

中共中央、全国人大常委会、国务院、国家监委、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导同志和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,离退休老同志代表,著名专家学者及首都各界人士代表。文艺工作者在团拜会上表演了精彩的节目。

## 情牵人民 春暖中国

——习近平总书记春节同群众在一起

新华社北京1月20日电 “我的心同大家、同全国各族人民的心始终是连在一起的!”癸卯春节前夕,习近平总书记采取视频连线方式看望慰问全国6个地方基层干部群众。亲切关怀与深情厚望传递到四面八方,温暖着各族儿女。

党的十八大以来,每

年农历新年前夕,习近平总书记总会同人民群众在一起,聊家常、问冷暖、送祝福。

冒着零下30多摄氏度严寒,翻过海拔3000多米山梁,走过不同省区市、往返行程超过两万公里。心之所系,行之所至。“我最牵挂的还是困难群众,他们吃得怎么样、住得怎么样,能

不能过好新年、过好春节”。

情牵人民,春暖中国。让我们循着总书记关切的目光,体会“人民至上”的初心和温度,感受广大群众对人民领袖的真挚情感。



扫码看全文

## 正月初二至十五可赏“五星并见”

每天黄昏时木星、金星、土星、火星和月亮将“同框”

新华社南京1月20日电 天文科普专家介绍,农历正月初二到十五期间,每天黄昏时的天空会出现木星、金星、土星、火星和月亮“同框”的“五星并见”天象,十分有趣,感兴趣的公众可以一观。

中科院紫金山天文台科普主管王科超说,所谓“五星并见”,通俗讲是五个天体“同框”出现在太阳一侧,并且能被我们用肉眼同时观测到的一种天文现象。这种天象出现时,公众可以依据方位识别各个天体,了解它们的运行规律,既有趣味性,又增长天文知识。

此次“五星并见”的位置顺序,四颗行星从西向东依次是土星、金星、木星、火星,月亮的位置则变化较大。比如农历正月初二时,月亮位于金

星、土星的下方,三者组成一个三角形;初三和初四时,月亮运行至金星和木星之间;正月初五时,月亮在木星和火星之间,离木星更近。

“月亮与太阳系行星组成的‘五星并见’其实并不鲜见。”王科超介绍,太阳系行星在各自独立的轨道上绕太阳运行,绕转周期各不相同,而月亮每个月都会在天空上运行一周。当它们出现在太阳一侧时,能够被我们同时看见,视觉上就会“同框”。

“观赏‘五星并见’是一个增长天文知识的好机会。这一天象用肉眼就能观赏,如果借助望远镜,还可以看到更多天体细节,如土星环、木星的大红斑和它的4颗大卫星、月亮的环形山等。”王科超说。

## 国务院安委办部署进一步加强公共场所人员聚集安全管理

### 每半年至少组织1次现场处置方案演练

新华社北京1月20日电 记者20日从应急管理部获悉,国务院安委会办公室近日印发《关于进一步加强公共场所人员聚集安全管理的通知》,对加强人员聚集公共场所和群众自发性聚集活动安全管理提出要求。

通知提出,要针对节假日、重大活动公共场所人员聚集特点,进一步完善突发事件应急预案,每半年至少组织1次现场处置方案演练,在活动举办前至少进行1次检验性演练。

通知指出,公共场所具

有人群高度聚集、流动性强、突发性高、偶然性因素多等特点,各地区、各有关部门和单位要严格落实属地管理责任、部门监管责任和企业(单位)主体责任,落实落细安全生产责任措施,确保公共场所安全。